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Κύμα αλληλεγγύης προς τους πληγέντες της 
Καρδίτσας από Μητροπόλεις και Μονές του 
Αγίου Όρους – Τι είπε ο Πρωθυπουργός για τις 
αποζημιώσεις
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα / Θεολογία και Ζωή / 
Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Οι καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή της Καρδίτσας στις 18 
Σεπτεμβρίου και είχαν ως αποτέλεσμα το θάνατο συνανθρώπων μας και την 
καταστροφή περιουσιών ευαισθητοποίησαν άμεσα τις Ιερές Μητροπόλεις της 
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Εκκλησίας της Ελλάδος και Μονές του Αγίου Όρους οι οποίες συνέδραμαν υλικά 
τις πληγείσες περιοχές τις προηγούμενες ημέρες.

Από την πλευρά της πολιτείας το αντικείμενο ευρείας κυβερνητικής σύσκεψης που 
πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. 
συζήτησε για την πορεία αποκατάστασης των ζημιών και της καταβολής των 
αποζημιώσεων στην περιοχή της Καρδίτσας που επλήγη από τις πρόσφατες 
πλημμύρες.



Η άμεση συνδρομή της τοπικής Εκκλησίας
Η τοπική Εκκλησία με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριεφαρσάλων κ. Τιμόθεο από την επομένη των σφοδρών βροχοπτώσεων 
της 18ης Σεπτεμβρίου 2020 βρέθηκε κοντά στους πληγέντες συνανθρώπους μας 
στηρίζοντάς τους ηθικά και υλικά. Η προσφορά της γινόταν, γίνεται και θα 
συνεχίσει να γίνεται αόκνως σε όσους συνανθρώπους μας το έχουν ανάγκη.

Ως εκ τούτου, αμέσως πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους Προέδρους των 
Ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων και τις εθελόντριες κυρίες. Ενεργοποιήθηκαν 
παράλληλα, οι διατεταγμένοι κληρικοί, οι λαϊκοί εθελοντές και εθελόντριες 
συνεργάτες μας στα Σπίτια Αγάπης της Ιεράς μας Μητροπόλεως, ώστε να 
αποκατασταθούν οι ζημιές σε αυτά και να ξεκινήσει άμεσα η λειτουργία τους. Το 
Σπίτι Αγάπης Καρδίτσης υπέστη ολοκληρωτική καταστροφή με αποτέλεσμα πλέον 
να προσφέρονται καθημερινά διπλάσιες μερίδες φαγητού μετά και την 
αποκατάσταση του ηλεκτρικού ρεύματος. Μεγάλη βοήθεια παρείχε και παρέχει για 
την άριστη λειτουργία των Σπιτιών Αγάπης η Αντιδημαρχία Εθελοντισμού 
Καρδίτσης με επικεφαλής την Αντιδήμαρχο κ. Ουρανία Σούφλα.

Επιπλέον, ζητήθηκε από τους Ιερείς των πληγέντων από τις βροχοπτώσεις και τις 
πλημμύρες χωριών να καταγράψουν και να αναφέρουν τις ανάγκες των ανθρώπων, 
που έχουν πραγματική ανάγκη. Τον συντονισμό όλων αυτών έχει ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Θεόκλητος Δήμου, υπεύθυνος του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Κύμα αλληλεγγύης από Ιερές Μητροπόλεις
Τόσο ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος 
όσο και το σύνολο των Αρχιερέων της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
επικοινώνησε με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Τιμόθεο, ώστε να τον 
επιστηρίξουν στην δοκιμασία και να συνδράμουν την Ιεράς Μητρόπολη 
ποικιλοτρόπως. Όμως, η παράκληση του Σεβασμιωτάτου ήταν, όπως αναφέρει η 
σχετικά ανακοίνωση της Μητροπόλεως, να ενεργήσουν συστηματικά, ώστε να μην 
συσσωρευτούν όλα τα προσφερόμενα αγαθά ταυτόχρονα. «Οι ανάγκες των 
συνανθρώπων μας διαπιστώνεται ότι θα είναι μακροχρόνιες, έως ότου επανέλθουν 
σιγά σιγά στην προτέρα κατάστασή τους», σημειώνεται.

Έτσι, μέχρι σήμερα παραδόθηκαν από:

την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος σε τρεις δόσεις 
λαχανικά και τρόφιμα μακράς διαρκείας (11 τόνους),

την Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας μεγάλη ποσότητα εμφιαλωμένου νερού 14 



μπαλέτες),

την Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου μεγάλη ποσότητα ζωοτροφών (10 
τόνους καλαμπόκι, 10 τόνους κριθάρι),

την Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης και Σταγών ποσότητα τροφίμων μακράς διαρκείας 
(200 κιβώτια),

την Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου, χρηματικό ποσό, το οποίο κατέθεσε 
στο λογαριασμό του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου μας,

την Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης χρηματικό ποσό, το οποίο κατέθεσε στο 
λογαριασμό του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου μας,

την Ιερά Μονή Βατοπεδίου,

την Ιερά Μονή Ξενοφώντος,

την Ιερά Μονή Γρηγορίου,

τον Σύλλογο Συμπαραστάσεως Κρατουμένων Βόλου «Ο Εσταυρωμένος» με τις 
ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού, 
κλινοσκεπάσματα και χρηματικές επιταγές για την αγορά τροφίμων και από 
άλλους ιδιώτες, συλλόγους και φορείς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος είχε μιλήσει και στο ope.gr και την 
Ευγενία Δίτσα μετά τις καταστροφικές πλημμύρες κάνοντας μεταξύ άλλων 
έκκληση στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, που είχε επισκεφθεί την 
Καρδίτσα, να ενισχύσει γρήγορα τους ανθρώπους που επλήγησαν.



Τι είπε ο Πρωθυπουργός για τις αποζημιώσεις
Ευρεία κυβερνητική σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί υπό τον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη με αντικείμενο την πορεία αποκατάστασης των 
ζημιών και της καταβολής των αποζημιώσεων στην περιοχή της Καρδίτσας που 
επλήγη από τις πρόσφατες πλημμύρες.

Στη διάρκεια της σύσκεψης επισημάνθηκε ότι έχουν αντιμετωπιστεί 
γραφειοκρατικές αγκυλώσεις του παρελθόντος και ότι έχουν αρχίσει ήδη να 
καταβάλλονται οι πρώτες αποζημιώσεις των 5.000 και 8.000 ευρώ με βάση την 
πλατφόρμα που έχει δημιουργηθεί. Επίσης γίνονται όλες οι ενέργειες για γρήγορη 
αποζημίωση από τον ΕΛΓΑ, των αγροτών που έχουν υποστεί ζημιές με 
προτεραιότητα στην αποκατάσταση του ζωϊκού κεφαλαίου ενώ θα συνεχιστεί η 
παροχή στεγαστικού επιδόματος στους αστέγους.

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε την ανάγκη να μην υπάρξουν καθυστερήσεις στο 
πρόγραμμα καταβολής αποζημιώσεων που έχει καταρτιστεί ενώ σημείωσε ότι «η 
καταστροφή υποδομών από τη θεομηνία είναι μια ευκαιρία για συνολικό 
εκσυγχρονισμό των υποδομών στην περιοχή ώστε να συμβάλουν ακόμη 
περισσότερο στην οικονομική της ανάπτυξη».

Στη σύσκεψη μετείχαν ο Υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο Υπουργός 



Δικαιοσύνης και βουλευτής Καρδίτσας Κωνσταντίνος Τσιάρας, ο Υπουργός 
Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης, ο Υφυπουργός Εσωτερικών Θόδωρος Λιβάνιος, 
ο Υφυπουργός παρα τω Πρωθυπουργώ αρμόδιος για τον Συντονισμό του 
Κυβερνητικού Έργου Ακης Σκέρτσος, ο Υφυπουργός παρα τω Πρωθυπουργώ και 
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας, ο Γενικός Γραμματέας του 
Πρωθυπουργού Γρηγόρης Δημητριάδης, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Οικονομικών Χρήστος Τριαντόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών Γιώργος Καραγιάννης και ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ 
Ανδρέας Λυκουρέντζος.
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